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LOCAL

Clasament realizat de o companie elveţiană şi preluat de CNN

Iaşul, cel mai poluat oraş din România. Valori mai mari în
Bucium decât în India
De Alex ANDREI joi, 07 martie 2019, 03:00

4 MIN

OPINII

În șlițul căruciorului de la Kaufland am
găsit ceva care m-a pus pe urmele
unui grup de japonezi veniți în…

LOCAL

Capcana adeverințelor de vechime:
interpretarea greșită poate reduce

Topul a fost realizat pentru poluarea cu particule fine (PM2,5), extrem de
periculoase pentru sănătate. „Aceste particule sunt cauzate în special de arderi, dar
mai ales provin de la maşini, preponderent autovehiculele cu motorină. Particulele
conţin compuşi organici şi gaze absorbite care sunt toxice“, a declarat ieri fizicianul
Silviu Gurlui. În unele zile, măsurătorile acestuia au arătat valori şi de 10-20 de ori
mai mari decât media care ne-a dus în fruntea acestui clasament.

ULTIMA ORĂ

10:37 Cea mai frecventă eroare la
recalcularea pensiei. A pierdut 3.500…

10:22 Arde o casă în Răducăneni. Sfaturi de
la pompieri

10:06 Opera Iași deschide stagiunea cu o
gală grandioasă

09:39 Scandal ca la ușa cortului într-un
oficiu al Poștei Române din Iași. "Nu…

09:23 O fostă consilieră a guvernatorului
statului New York, îngropată în…

VEZI TOATE ȘTIRILE

OPINII & EDITORIALE

LUCIAN DÎRDALA

Estul Germaniei: exercițiu
electoral cu final previzibil (și
neplăcut)
După cum era de așteptat, alegerile
regionale din cele două landuri est-germane
(Saxonia și Thuringia) au reprezentat un…

FLORIN CÎNTIC

Urcarea pe tron a lui Mihail
Sturdza
Am scris aici de mai multe ori despre rolul
literaturii și al ficțiunii în general în
cercetarea istorică. Sigur că literatura…

ALEX VASILIU

Retrospectivă John Surman (II)
Majoritatea discurilor înregistrate din 1966
(unele surse documentare stabilesc
imprimări din 1964, dar le pun sub semnu…
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pensia. Sfaturi de la un expert în…
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Ciolacu confirmă că nu are diploma
originală de bacalaureat, dar susține că
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NAȚIONAL

Kovesi: „Alegația că țările din Europa
de Est, inclusiv România, sunt mai
corupte decât cele din Occident nu ar…

NAȚIONAL

Un preot a petrecut 7 zile la mare, iar
apoi a ”uitat” să plătească.
Proprietarii hotelului îl caută și pe F…

LOCAL

Arde o casă în Răducăneni. Sfaturi de
la pompieri
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Opera Iași deschide stagiunea cu o gală
grandioasă
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cu happy end

LOCAL

Iașul, învăluit ieri în praf rusesc.
Explicațiile date de un specialist

Iaşul este cel mai poluat oraş din ţară şi ocupă un loc fruntaş la nivel european. Un raport
publicat zilele trecute, realizat de AirVisual, plasează Iaşul pe locul 27 în Europa din 930 de
oraşe analizate. Topul a fost realizat în baza înregistrărilor din 2018 al celui mai periculos
indice de poluare pentru oraşe (PM2,5 aşa-numitele „particule fine“ ce provin mai ales din
arderea combustibililor). Acest indicator tehnic face referire la particulele de maximum 2,5
microni (circa 3% din diametrul unui fir de păr). Ţinând cont de dimensiune, specialiştii
spun că pulberile de PM2,5 pătrund adânc în plămâni, fiind mai periculoase pentru
sănătate decât cele din categoria PM10 şi pot provoca de 10 ori mai multe afecţiuni.

Totuşi, raportul elveţienilor de la AirVisual susţine că poluarea la Iaşi este una „moderată“:
indicele mediu din 2018 a ajuns la 27 (valoarea maximă admisă este 25, dar, de anul viitor,
aceasta va scădea la 20). Spre diferenţă, cel mai poluat oraş din Europa (Lukavac, Bosnia)
are un indice de 56, iar în lume, un oraş din India ajunge la 136.

Însă măsurători independente realizate de un cercetător zilele trecute, într-o zonă din Iaşi,
au arătat o valoare record de 469, de peste 3 ori mai mult decât oraşul din India. În context,
cercetătorul ne-a declarat ieri că o analiză riguroasă la nivelul întregului oraş este greu de
efectuat întrucât există foarte puţine staţii de monitorizare, iar acestea nu deservesc zone
din oraş unde sunt înregistrate, independent, valori foarte mari ale indicilor de poluare.

La nivel global, în topul AirVisual, Iaşul ocupă locul 454 dintr-un total de 3.095 de oraşe
incluse în raport, la egalitate cu un oraş din China. Chiar dacă vorbim despre o poluare
„moderată“, specialiştii arată că expunerea pe termen lung la valori peste medie poate
provoca grave probleme de sănătate. Topul realizat de AirVisual a fost publicat zilele
trecute în presa internaţională, CNN subliniind, de exemplu, că 22 dintre primele 30 cele
mai poluate oraşe din lume sunt din India. „Poluarea ucide peste 7 milioane de oameni
în fiecare an“, se arată în raport.

Informaţiile utilizate de către AirVisual pentru întocmirea raportului provin atât de la staţii
de monitorizare guvernamentale, cât şi staţii proprii.

Înregistrări la Iaşi, mult mai mari decât cele din top

Din ţara noastră au fost incluse 22 de oraşe în raport, iar Iaşul este pe primul loc, fiind
urmat, la mare distanţă, de Cluj, Braşov, Bucureşti, Ploieşti, Măgurele, Timişoara şi Arad.

Conform situaţiei centralizate de către AirVisual, nivelul cel mai ridicat de poluare la Iaşi a
fost înregistrat în lunile ianuarie, februarie, martie şi decembrie. La polul opus se află
lunile iunie şi septembrie.

În februarie 2018, conf. dr. Silviu Gurlui, de la Facultatea de Fizică a Universităţii „Al.I.
Cuza“, cercetător în cadrul Laboratorului de Optica Atmosferei, Spectroscopie şi Laseri
LOA-SL, a efectuat mai multe măsurători care au inclus şi nivelul PM2,5.
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Un povestaș în slujba țării
N-am să abordez subiectul cărții domnului
Ciucă în mod special, ci mai degrabă efectul
pe care îl are promovarea atât de intensă …

VEZI MAI MULTE OPINII

VREMEA

CUMPĂRĂ EDIȚIA DIGITALĂ

DIN ACEEAȘI CATEGORIE

23°
IAȘI, RO Cer senin

Briză blândă

Iaşul, cel mai poluat oraş din România. Valori mai mari în Bucium decât în India - Ziarul de Iaşi - liderul presei ieşene https://www.ziaruldeiasi.ro/stiri/iasul-cel-mai-poluat-oras-din-romania-valori-mai-mari-in-bucium-decat-in-india--213432.html
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